

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplate:
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od 6. i kr. rata po cijeni od 3 halera	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od 6. i kr. rata za jednu i etapnu pošta . . . 2-
U (Vratislavu, Slavoniji, Dalmaciji, Hercegovini) po cijeni od 10 halera	U Beogradu sa dostavom u kuću 250
Izvan ovog područja po cijeni od 12 halera	U (Vratislavu, Slavoniji, Dalmaciji, Hercegovini) i Dalmaciji 250
	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije i u inostranstvu 450

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 87.
Izjava i primanje pretplate Topličin veno broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Knaza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izvjestaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 10. avgusta.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensena:

Sjeverno od Fočana savezne su čete poslije ogorčene borbe, ponovo suzbijajući teške rusko-rumunjske protivnapade, osvojile sjevernu obalu Susite.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Obostrano od Truma Oltos udarili su preključe austro-ugarski i njemački pukovi general-pukovnika pl. Rohra protiv jako ušančenih položaja kod Heeresbraua. Upornim napadom potisli smo juče neprijatelja s visovajužno od pomenutog mjesta. Pored teških krvavih gubitaka pretrpio je protivnik i gubitak od više 1400 zarobljenih vojnika i 30 mašinskih pušaka.

I sjevero-istočno od Holca, na rumunjskoj Bistrici, morali su Rusi napustiti svoje položaje, koje su uporno branili, uslijed jurišanja naših domobranaca. I u Bukovini je kod Solka i južno-istočno Černovica postignut napredak. Protivnapadaj ruske pješadije, koju su kozaci gonili naprijed, nisu mogli izazvati nikakvu promjenu.

Front maršala princa Leopolda Bavarskog:

Kod Brodya su austro-ugarske i njemačke napadačke čete privlele 200 zarobljenika iz ruskih rovova.

Talijansko bojište:

Kod Morla u južnom Tirolu naša su odjeljenja upala u neprijateljske linije, uzela su jedan rov, zarobila 1 časnik i 53 vojnika.

Balkansko bojište:

Stanje je nepromijenjeno.

Načelnik glavnog stožera.

Godajaji na moru.

Kb. Beč, 10. avgusta.

Noću između 8. i 9. o. mj. bacilo je oko 25 neprijateljskih letjelica na Pulj oko 90 bombi. Vojničke štete nije bilo nikakve, samo je u gradu počinjena neznatna šteta. Dva su lica laka povrijeđena.

Načelnik mornarčkog stožera.

Podlistak.

Bora Stanković:

Balkanski tipovi.

NIJHOV USKRS.

Pred sam Uskrs, u subotu u večer, Sofka bi primetila kako je, kao i svake godine, došao najstariji Magdin sin. On, pošto po varoši sve nakupuje što za njegovu kuću u selu treba, počevši natrag, svratio bi kao uvek k njima.

Njegova mati Magda ne bi dala da on tamo takav i sa onim njegovim prostim konjicem udje na veliku kaplju. Na tu bi kaplju samo njega pustila, a njegovog konjica krišom, da niko ne vidi, iza kuće bi uvela i tamo u kraju bašte za neko suvo drvo privezla, da uz naramak sena ili trave drema i čeka, dok njegov gazda posvršava određene poslove: dovoljno naseče drva, sa česme u velikim sudovima donese vodu; po dvorištu ispred kuće travu počupa i rasčisti. Pa onda, pred sam mrak, kada počne cela varoš da se potresa od cviljenja, i blejanja jaganjaca, da i on ode i, za svoj novac, kupi najbolje i najugojenije jagnje, odmah ga do kaplje, ispod šanduda, okačivši omču od starog nekog i masnog užeta, tu zakolje i odere. Ali prolivenu krv da ne potisne, da bi se po njoj sutra, kada poč-

Veliki engleski napadaj u sjevernoj Francuskoj krvavo je suzbijen. — Uspješno prodiranje četa središnjih vlasti u Rumunjskoj i Bukovini.

Konferencije o svemu i ničemu.

Kod sporazumnih je sila postao omiljeni običaj, da se njihovi vodeći muzevi upravo u onom času sastaju na konferenciju, kad u njihovom logoru bilo šta nije u najboljem redu. Protiv toga ne bi u glavnom mogao imati niko ništa, kad bi se raspravljalo u Parisu ili Londonu vodila stvarno i kad bi se njima htjelo da odstrani ono zlo, koje gospodu najviše tišti i ne da im da mirno počivaju. Krajem prošlog mjeseca doživio je svijet jednu takvu konferenciju na Seini. Nju su potplaćeni sporazumni listovi objavili ogromnom larmom i predkazivali, da će na njoj pasti odluke od najvećeg značaja. U zadnji su čas međutim najnoviji događaji u Rusiji razorili sav onaj retrički efekat burglja, koje su pripremili razni Georgi, Riboti i Sonnini, a ono što je imalo izgledati kao neko zavijanje stajališta prema događajima, koji su iznenada postali aktuelni, izgledalo je kao neka zbnunjenost, koja na nikoli način nije kadra, da izvuče iz blata zaglibljena kola istočnog saveznika.

Poslije nekog vremena iznio je novi njemački državni kancelar svoja vrlo značajna otkrića o francuskim a nekisijonim namjerama. To je bio novi povod, da se u raznim mjestima sporazumnog logora održi čitav niz sjednica, koje su opet po starom običaju nesreću prije pogoršale nego li popravile. Malo kasnije govorio je Lloyd George poznatim svojim naduvenim načinom o ratu i miru, ali je u stvari ponovio samo ono, šta je već neprekidno tri godine s malim varijacijama toliko puta uvijek ponovo pričao. Uzaludno se u njegovim riječima tražila neka nova direktiva ili neka oslonja tačka, koja bi se mogla tumačiti kao pozitivni rezultat posljednjih sporazumnih konferencija. Njegove su riječi bile ili prijetnja ili samo hvallisanje o moći Engleske i njenih saveznika; riječi, koje su se na kraju izblej-djelim frazama njegove dijalektike iskale u mržnju protiv Njemačke. To je bio jedan novi star i govor.

Ovih se dana u Downingstreetu u Londonu sastala i opet jednom sasvim nova konferencija sporazumnih sila, bolje rečeno ona je samo započela, da se 9. avgusta odgodi na nezvjesno vrijeme. Reuterov ured držao se pozvanim, da rastelali posvuda gdje to žele da čuju, kako je napetost engleskog stanovništva zbog te konferencije bila neizmjerina i kako su se od tog najnovijeg zasjedanja na Themi očekivale sudbonosne odluke. U isto vrijeme ni

brbljava talijanska štampa nije mogla da prečuti te najnovije „spasonosne“ konferencije, raspisavši se na daleko i široko o svim onim „važnim“ pitanjima, o kojima se na toj konferenciji viječalo. Tako se doznalo, da je glavna tema raspravljanja bila internacionalna socijalistička konferencija u Stockholmu, prema kojoj sporazumne sile žele da zauzmu jedinstveno stajalište. Kraj toga je dodirnuo i pitanje o ekonomskoj upotrebi brodarske zapremine, kod čega naročito Italija nije mogla dosta da naglasti potrebu pravde razdoba postojećih i u izgled stavljenih zalih. O pojmu „Rusija“ uzaludno se tražila u dosadanjim novinskim glasovima sporazumnih sila o najnovijoj konferenciji i jedna jedina riječ, tako da se opravdano sumnja, kako se ova u ovaj čas najvažnija tema na toj konferenciji nije možda nikako ili tek samo površno dodirнула. Kao neko pojačanje ove sumnje zvuči vijest, koju primamo iz Švajcarske, da je bivše rusko carstvo na toj konferenciji bilo zastupano jedino od poslančkog djelovodje Nabukova, dok su na nju Engleska, Francuska i Italija delegirale čitav niz svojih najuglednijih ličnosti.

Ne bi bilo teško, da se iz ovih pojava izvede zaključak, da su sporazumne sile od jednog izvjesnog stepena napustile svog istočnog saveznika. Kad ne bi tako bilo, onda bi se ova konferencija, čiji je glavni predmet bila jedna druga konferencija, za cijelo morala pozabaviti ruskim haosom i nastojati naći načina, kako da mu se energično stane na kraj. Još uvijek na ime govore svi znaci za to, da Kerenskijev i Kornilovljevi režim još ni iz daleka nije postao gospodarom kritične situacije. Kako prema svemu izgleda, u Petrogradu se nastavlja strahovlada mase, za koju niko ne zna, šta ona zapravo hoće, a u vezi s time mora se vijesti o predstojećem ispražnjenju glavnoga grada pridati u najmanju ruku simptomatično značenje. Privredna je bijeda zemlje došla do takvog stepena, da sam ministar finansija Singarev u jednom razgovoru sa dopisnikom „Manchester Guardian“ s užasom priznaje svoju posvemašnju bespomoćnost. Seljaci sjevernih pokrajina počinju već počinjati samoubijstva i ubijati svoju vlastitu djecu, kako bi izbjegli smrti od gladi. Ova pojava u zemlji, koja je prije rata izvozila 400—600 milijuna pudi žita, mora u velike zabrinuti i najokorjelijeg „prijatelja“ u Parisu i Londonu. K tome dolazi nesmanjena snaga, kojom vojske središnjih vlasti u svojoj ofenzivi sve dalje i dalje prodiru; k tome dolazi i veliko pitanje, koje za budućnost postavlja najbliža sudbina Moldavije; a k tomu najzad dolazi i cijela labavost urskog rat-

nog vodstva, koje je već davno prestalo da predstavlja realnu tačku u „pobjedničkom“ računom sporazumnih sila. U istinu, kad se sve to ima u vidu, onda za cijelo nigdje na cijelom svijetu nema tako ozbiljnog pitanja, koje bi iziskivalo svo oštromlje i svu snagu onih oko Lloyd Georgea, kao baš rusko pitanje. Ali šta ćemo; muzevi i „usrećitelji“ svijeta po milosti sporazumnih sila od uvijek su bili takvi: sa lakom rukom i hladnim posmjehom izazivaju oni najveće nesreće, koje bi ih morale u dno srca da potresu, da onim časom čim im njihov podli eksperimant podje za rukom, svoje žrtve sramotno ostave na cjeđilu. Kad bi Rusija prema njihovoj vrućoj želji i opet mogla da se osloni na vlastite noge, i kad bi kao takova htjela da se pokori svakom njihovom mišlju, onda ti lažni usrećitelji svijeta ne bi škrtali sa najzvučnijim frazama o „nepokolebljivoj vjernosti na život i smrt“. Ali u ovaj čas, kad je Rusija slaba i nemoćna, oni je se radije odriču, držeći, da londonska konferencija ima ovaj čas važnija posla: da zauzme stajalište protiv druge konferencije, koja je kadra da ugrozi imperijalizam i veliki kapitalizam i koja stoga predstavlja moćnog jednog i nevidljivog neprijatelja, koji im možda više utjerava strah u kosti nego li oni hrabri ratnici središnjih vlasti, što na bojnim poljima neuzdržljivo kroče od pobjede do pobjede. Londonska konferencija ima prije svega pred očima svoju vlastitu pohlepu za vlašću, svoju vlastitu kesu. Vanjsinom svojom, raspravljajući o svemu i ničemu, ona ima da zaslijepljuje siromahu duhom, dok u nutrinji svojoj ta konferencija nije ništa drugo, nego li vječanje kako da se zaštite šugavi interesi nekoliko pojedinaca. Ako svi znaci ne varaju, onda je siromašna Rusija na najnovijoj konferenciji svojih saveznika opet jednom podložna.

Ofenziva protiv Rusije.

Mackensenovo napredovanje kod Fočana.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Zeneva, 10. avgusta.

Vojni kritičar „Journal des Debats“ a piše o ruskom položaju:

Opasnost za Rusiju postaje sve veća, u koliko središnje vlasti budu i dalje zagrožavale rumunjski front. Ponovno oživljavanje napada Mackensenove grupe je uzbuna za svu sporazumne sile, da ubrzaju sa izvođenjem svoga jedinstvenog fronta i jedinstvene ofenzive.

Ratni položaj na istoku.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 10. avgusta.

(Vijest zastupnika dopisnog ureda.) O ratnom položaju na istoku piše

Stegemann u „Band“-u: Njemačko-austro-ugarska protivofenziva je posljednjih dana umjerila svoj korak. Najjače se ona isiče u Bukovini. Čin ona pojača pritisak u bukovinskom se-retskom odsjeku, rusko-rumunjski front u Moldaviji podležije djelovanju iz daljine, pa će ruska vojna uprava biti primorana, da se sa istočnog boka erdeljske granične oblasti povuče svuda sa Sereta. Vjerovatno je, da će sad frontni odsjek Fočani-Braila postati živahniji, jer tamo Mackensen može činiti pritisak.

Što se talijanskog fronta tiče, može se zaključiti, da će ponovo otkreći ofenzivna djelatnost Talijana, koja će biti u vezi sa izvjesnim Sonniovim sporazumima.

Francuska štampa priznaje loš položaj rusko i rumunjske vojske.

Kb. Bern, 10. avgusta.

Po pariskom izvještaju „Corriere della Sera“ dopuštaju neki francuski listovi, da rusko povlačenje istočno i u predjelu južno od Kimpolunga može imati zle posljedice. Rumunjska vojska može biti izložena i, daljim napredovanjem austro-ugarske i njemačke vojske doći u opasnost sa svojim desnim krilom. Tome pridolazi pojačana djelatnost Mackensenova od nekoliko prošlih dana, koja teži da zagrozi i lijevom rumunjskom krilu, tako, da bi rumunjska vojska mogla biti nagana, da se povlači, kako bi izbjegla opkoljavanju. Očekuju se nove vijesti, koje bi umirile tu zabrinutost. Međutim je rumunjski kralj u jednom telegramu predsjedniku Polncareu otvoreno izrazio svoju zlovolju zbog zlog položaja, koji je spremljen rumunjskim četama iz uzroka nezavisnih od njegove volje.

Organizovanje ruskog otpora.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 10. avgusta.

Dopisnik „Achtuhr-Abendblatt“-a brzojavlja s ruske granice 8. ov. mj.: Ratni dopisnik „Birživija Vjedomosti“ javlja iz Hotina, da generalisim čin očajne napore, kako bi zadržao prodiranje prema Podoliji. Generalisim je od privremene vlade dobio sva punomoćja, da zadrži neprijateljsku ofenzivu. Ukinuti su svi politički komesari, koji su bili pridodati visim zapovjedništvima. Uspostavljena je ponovo neograničena vlast zapovjedništvima za njihov rad. Tako isto su ukinuti i vojnički savjeti: oni nemaju više nikakvog uticaja na odluke zapovjednika.

otuda, spolja cela kuća videti. All sada, pošto je, kao svakog praznika, kaplja bila štom otvorena i njena krila poduprta sa dva velika kamena, sada se mogla cela kuća videti. Čista, spremna, i kao izložena, stajala je ona otvorena za goste, za taj svet spolja iz varoši. I sada po njoj, što jači dan osvajao, sunce sve svežije i toplije zagrejavalo a sa crkve jače i uznemirije zvona zvonila, kao pred svršetak službe, iz ulica svet sve više izlazilo i išao po kućama sve više i Sofka i mati i Magda užurbanije, uplašeniije trčale, silazile, penjale se po stepenicama.

Bile su odavna spremne. Čak i Magda, i za čudo kao što treba, u sasvim do grla zabradjena novom šamijom i sa zakopčanom košuljom. A ta zakopčana joj košulja oko vrata za nju je najgore bilo. Pored toga bila je ona još i u sasvim novoj, širokoj se-ljačkoj futi, i sa novim šarapama na nogama. Samo papuče nije mogla da trpi, već je išla bez njih, a to sve zbog tih novih čarapa, koje su joj noge i suviše urejavale. Videlo se kako svaki čas izlazi iz kućne, i sa iscepanim drvinama vraća se natrag.

Gore, nasred gostinske sobe, stajala je Sofkina mati. Obučena u svileni anteriju, opasana novom, tankom bočicom i sa prekrštenim rukama na pojasu. Bila je uzrujana, i radosna i uplašena. Usta su joj jednako mrdala, a po okruglom i punom joj licu, naročito oko jagodica, pokazivala se

rumen. Jednako je onako stojeći punila šolju i svaki čas ispljala kafu, a oko nje, kao uvek, bio je prostr iznad asura, da bi bilo mekše i ne čuo se hod — onaj veliki, stari čilim sa Solomunovim slovima. On je celu sobu ne samo ispunjavao, nego i bio veliki za nju. Morao se oko krajeva da podavija. Okolo po sobi mnderluk sa fastucima a pokriven uskim čupavcima, mekim i crvenim koji su pod do-driivali. Po rafovima poredjani sahani, naročito Ibrici, šolje i sudovi za piće i posluživanje. I sve to, istina od starog zlata, sada oribano i očišćeno, jasno je odudaralo svojom žutinom od crvenila nameštaja. Pored ona dva prozora, sa belim kratkim zavesama, koja su gledala na crkvu i drum, još svežijom i prostranijom činila je sobu i ona množina povešanih svilenih i kao val lakih peškira po belo okrećenim zidovima. S šaranj starijskim šarama i starij zlatom. I ma da su bili već počadjavili, ali, usled svoga nihanja, pokreta pri svakom ulazu, otvaranju i zatvaranju vrata, činili su da po sobi uvek biva dosta hlada.

Sofka se još nije bila sasvim obukla. A i nije malazila za potrebno, pošto je njela da će oni, što će početi sad prvi dolaziti, biti većinom seljaci, nekadašnje njihove čivčije.

I zaista prvi počeo dolaziti seljaci. Svi oni dolazili su otuda iz bašte, gde su na manju gornju kaplju ušli, da bi u bašti, iza kuće, konje ostavili. I čim udju, prvo bi išli u kućnu,

nu gosti dolaziti, videlo, kako je celo jagnje kod njihovih gazda zaklato a ne da je sa kasapnice na kilo ili čerek kupovano. I kad bi taj njen sin sve to svršio, uredio, ne pojavljujući se, i ne kazajući se ni onamo gore ni samoj Sofki, ni materi, gotovo u crni mrak bi otišao u svoje selo. I onda bi se čulo kako Magda, prateći sina, kao svake godine, naredjuje mu i poručuje:

— Pa sutra da ne zaboraviš i da porantiš, i ti prvi da dodješ na čestitanje ovde. I ono prasence gledaj da dobro urediš i doneseš, nemoj to da zaboraviš!

— Hoću, nano! — Ljubi je sin u ruku.

— I — nastavljala bi Magda — nemoj Staja (njegova žena) pogađati mnogo da prepeče. Neka gleda da je od čistog beloga brašna. A ti od one naše raktje jedan veći pangur da natočiš, i da mi doneseš, za mene, jer ne mogu ovu njenu „varošku“ da pljem. — I bacajući se sinu o vrat i ljubeći ga strasno produžavala bi. — A sad u zdravlju i sreći da mi sutra dočekate slatki i mihi praznik! Sve mi pozdravi, i svi mi zdravi i veseli bili!

— Hvala, nano! Hoću, nano! — jednako odgovara ljubeći je po ruci brzo i, krijući se, da ih ne bi opet Sofka i mati, njihove gazde, videli i možda smejali se na tu njihovu „seljačku“ ljubav, odlazio bi iza kuće, odvezivao konjica, usedao na nj i, srećan, slobodan, jezdiću put sela i mraka, koji bi se počinjao hvatati.

Magda i Sofkina mati celu bi noć radile, jednako uređujući i nadgledajući oko lonaca jela. Sofka sa svojim sobama gore bila je odavna gotova. Gore su je čak čekale već nove haljine, sašivene od one nove basme. Kratak, dosta otvoren jelek sa žutim širitima kao i šalvare sa velikim kolovovima oko džepova i nogavica od poredjanih zlatnih, žutih gajtanova. Sofka ih je već juče probala, da vidi da li su joj dobre. All su joj izgledale nezgodne, što učuk i nova basma nije bila ugužvana i umekšana, te su je greble oko polovine. A cele šalvare izgledale su joj kao da nisu njene, jer, zbog toga što su bile krute i nove, činile joj se šire.

Sutra, na sam Uskrs, kuća obasjana suncem, nameštena i spremljena, izdžala bi se i sjala svojim starim poleglim krovom sa onim nekimlikim već naerenim ali okrećenim dimnjacima i sa opranim prozorima i oribanim vratima od soba na gornjem spratu a osobito sa onim od mnogog ribanja već žutim kao vosak starij stepenicama. Cela kuća, sa tim gornjim spratom ispred sebe, obuhvatala je sve ono polje, njive i drum, kojim se ulazilo u varoš i prolazeći pored nje išlo gore u čaršiju. Sproću kuće i iza nje ležala je cela varoš, sa crkvom, sahat kulom, pazarom, bezistenom, brdima, vinogradima, i dok se sa tog njenog gornjeg sprata sve ovo moglo da vidi, dođe sa ulice, zbog njne velike dvokrilne kaplje, nikad se nije mogla

Kornilov protiv pljačkanja svoje vojske kod odstupanja.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Budimpešta, 10. avgusta. „Az Est“ javlja iz glavnog ratnog štapa za štampu: General Kornilov je u Cernovicama rasturio plakate, u kojima je svakome, koji bi pri povlačenju pljačkao grad, zaprijetio smrću. Prizori, koji su se odigrali pri napuštanju Tarnopolja, ne smiju se ponoviti. On je naredio, da se 22 pljačkaša strijelja.

Ruski haos

Prva sjednica nove vlade.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Petrograd, 10. avgusta. Danas je bila prva sjednica privremene vlade pod predsjedništvom Kerenskog, koji je u svome govoru rekao, da će novi kabinet svu svoju pažnju pokloniti pitanjima narodne odbrane i žive organizacije, naročito u finansijskom i privrednom životu zemlje. Kerenski je apelovao na sve članove vlade, da udvoje svoje napore u interesu organizacije i izvršavanju sile, kao i u pojačavanju djelatnosti na raznim radnim poljima. Poslije Kerenskog je uzeo riječ ministar spoljnih poslova, da razloži svoj predstojećí put u glavni stan.

Privredna nevolja Rusije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Beč, 10. avgusta. Kako „Politička Korrespondencija“ iz Haaga javlja, donosi „Manchester Guardian“ ovaj izvještaj o privrednoj nevolji Rusije: Ruski ministar finansija nedavno je pričao, da seljaci sjevernih provincija vrše samoubistva a ubijaju i svoju djecu, da bi se oprostili muka, koje podnose od gladi. Prije rata je izvezeno 400 do 600 milijuna pudi žita a oko jedan milijun pudi je ostalo za domaću potrebu. — Zbog rata je ostalo postepeno bez rada 20 milijuna seljaka. Seljaci srednjih i južnih provincija već odavno gladuju. U mnogim su mjestima izbili agrarni nemiri. Pedeset milijuna seljaka, koji žive rastrčani u ravnici, drže svoje žitne zalihe u rukama, koje se cijene na 400 milijuna pudi. Oni znaju da gradovi kukaju za hleb, i rado bi prodali zalihu kad bi za nju dobili dobru cijenu. Ali je industrijska mašina, koju su seljaci snabijevali potrebnim namenicama, elomljena a time i finansijski oslonac zemlje. Tom se položaju ne može pomoći. Dok rat bude trajao.

Ratno stanje u cijeloj evropskoj Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Rotterdam, 10. avgusta. „Morning Post“ javlja iz Petrograda: Kerenski je potpisao dekret, kojim se proglašuje ratno stanje u cijeloj evropskoj Rusiji.

Odlaganje ustavotvorne skupštine.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Zeneva, 10. avgusta. Potvrđuje se, da je ruska ustavotvorna skupština odložena za mjesec septembar, već peto zvanično odlaganje ranije utvrdjenog roka. Medjutim su obnarodovana odredjenja za skupštinske izbore. Prema njima imaju izbornu pravo svi ljudi i žene preko 20 godina starosti, samo zločinci i vojni bjeuncí lišeni su izbornog prava.

Sukob izmedju dume i radničkog savjeta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kopenhagen, 10. avgusta. Dokle se Kerenski trudi, da ponovo stvori redovne prilike u zemlji, izbio je nov oštar sukob, i to izmedju dume i radničkog i vojničkog savjeta. Državna je дума izjavila u tajnoj sjednici, koja je prije nekoliko dana održana, da je ona jedini predstavnik naroda, radnički i vojnički odbori tvrde, da su oni jedini i mjerodavni zastupnici ruske demokratije. Ova je prepirka odjeknula cijelom Rusijom. Radnički i vojnički savjet je izdao proglas, kojim se narod opominje da se čuva državne dume, koja sprema protivrevoluciju, tako isto i njenih objavljivanja, koja su već izašla ili se očekuju. Državna дума je odigrala svoju ulogu, to narodno predstavništvo trebalo bi da je za narod već odavno mrtvo.

General Gurko sproveden u Petro-pavlovsku tvrđavu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Karlsruhe, 10. avgusta.

„Daily Mail“ javlja iz Petrograda: General Gurko je sproveden u petro-pavlovsku tvrđavu. — Naredjeno je, da se opovzani general Ratko Dimitrijević uapsi.

Tereščenko u glavnom štampu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Petrograd, 10. avgusta.

Petrogradski brzojavni ured javlja: Ministar spoljnih poslova Tereščenko je otputovao u glavni stan, kud je istog dana otputovao i rumunjski poslanik Dimandi.

Razgovori ruskih izaslanika u Rimu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 10. avgusta.

„Times“ javlja iz Rima: Ruski izaslanici radničkog i vojničkog savjeta Erlih, Goldenberg, Rozanov i Smirnov konferisali su u Rimu sa parlamentarnom socijalističkom grupom. O tome javlja talijanski poslanik Ambris, da su mu izaslanici rekli, da su uvjereni, da Rusija mora produžiti borbu na strani saveznika, dok se ne objavi opšti mir. Zaseban mir bila bi izdaja prema revoluciji. O formi „za mir bez aneksija i odšteta“ izjavio je Rozanov, da naknada štete nije nikakva ratna odšteta. „Bez aneksija“ ne isključuje, da se oblast, koja je prije bez pristanka stanovništva prisajedinjena, opet vrati.

Prijetnje Finskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Stockholm, 10. avgusta.

Ruska reakcionarna štampa zastrašava Finsku, da će se u slučaju njenog daljeg otpora protiv privremene vlade povući s fronta pancirski automobili i kozačka odjeljenja, da uguše podvojeni pokret u Finskoj.

Nova potapljanja.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kb. Berlin, 10. avgusta.

Wolfvoj ured javlja: U Kanalu i u Sjevernom moru potopile su naše podmornice opet 4 pama broda i 2 jedrenjaka, medju ovima parni brod „Glausrad“ od 4718 tona sa cinkom, kukuruzom i ostalim šteta u njemu bijaše, dalje dva teško natovarena i oružana tovarna parna broda, čiji se tovari i imena ne mogahu utvrditi. Tovari ostalih brodova sastojali se iz prskavih materija, drveta, benzola, benzola, ulja i kave.

Pobuna u talijanskoj vojsci na Soči.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 10. avgusta.

Vijesti koje su stigle preko Kopenhagena javljaju, da se na talijanskom frontu Soče pobunilo nekoliko četinih dijelova. Veli se, da je to bio pokušaj, da se po ruskom načinu izvede pobuna i revolucija. Izmedju disciplinovanih četa i pobunjenika došlo je do krvavih sukoba. Najzad je pošlo za rukom, da se pobunjenici savladaju pošto je 150 njih strijeljano. Pobunjeni vojnici su sprovedeni ratnom sudu u Milanu, gdje se ovaj slučaj raspravljao tajnim sudjenjem. Govori se, da se istra-ga vodi protiv 400 vojnika, jednovremeno i protiv 266 građana, koji su u dotičnim četnim odjeljenjima agitovali. Medju optuženima je bilo 60 podčasnika, 2 poručnika i 1 major. Istragom se utvrdilo, da je na frontu kovana veća zavjera i da su pobunjeni bili u vezi s garnizonom četama i građanskim stanovništvom. Milansko sudjenje je završeno drakonskom presudom, ali ona nije obnarodovana.

Borbe na zapadu.

Neuspjeh flandrijske ofenzive.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 10. avgusta.

„Daily News“ veli na zaključku svoga članka o vojničkom položaju: Protivnik je, i ako su njegove čete u prvim položajima pretrpile vrlo teške gubitke, dao jak otpor, koji je bio samo time moguć, što je do vrhunca napregnuo moralne snage i raspolagao tehničkim pomoćnim sredstvima. Kako bilo da bilo, naše je prodiranje na flandrijskom frontu zastalo.

Položaj Haigsa pokoleban.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 10. avgusta.

„Daily Chronicle“ priznaje, da cilj nije još postignut. Moraće se s većim sredstvima preduzeti novi pokušaji.

Posljednji neuspjeh engleske ofenzive u Flandriji, ako se „Daily Mail“ u smije vjerovati, uzdrmao položaj generalisima Haigsa.

U posljednjim borbama u Flandriji uništeno je 28 najmodernijih oklopnih automobila. Posada njihova je pretrpila mučeničku smrt, ona je većim dijelom sagorjela u pancerskoj masi, koju je topnička vatra rastopila.

Englesko borbeno sredstvo.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 10. avgusta.

Iz jednog Reuterovog izvještaja, koji nije pušten u inostranstvo, vidi se, da Englezi upotrebljavaju sad ključavo ulje kao borbeno sredstvo na zapadnom frontu. Boiling oil drums (kuttije s ključavim uljem), koje se bacaju na neprijatelja dovoljne su, kako Reuter javlja, da ukroče i najveće junačko oduševljenje.

Engleski gubici.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kb. Amsterdam, 10. avgusta. „Times“ od 4. i 5. avgusta donosi listu gubitaka s imenima od 307 časnika i 3340 vojnika.

Neograničeni podmornički rat.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Haag, 10. avgusta.

„Times“ kritikuje broj gubitaka engleskih brodova, koji je naveo lord Beresford, pa veli:

Nije potrebno da pretjerujemo, jer je istina po sebi gorka. Samo tačni podaci o stvarnim gubicima mogu narod uvjeriti o ozbiljnosti položaja. Nema pravog sredstva, s kojim bi se moglo boriti protiv podmornica. Osm toga Engleska nije u stanju da tako brzo gradi nove brodove, koliko ih neprijatelj uništava. Ne će se ispuniti nada, da će duže noći i magloviti dani donijeti olakšice, jer je baš sumrak za podmornice vrlo povoljan. Jedini je utješni momenat, što je naoru-no oko 60% procenata trgovačkih brodova te se bar mogu braniti.

Grčka.

Grčka prijestona besjeda.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 10. avgusta.

Prijestona besjeda, koju je sastavio Venizelos a koju je kralj pročitao u komori, ističe kao program spoljne politike Grčke saradnju na strani sporazumnih sila i potpomaganje Srbije.

Venizelosov govor u komori.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kb. Atena, 10. avgusta.

(Havas.) U uzrujanoj komorskoj sjednici održao je Venizelos govor, kojim je prokleo smicalice, koje su izazvale današnji položaj. On je riješen da preduzme vanredne mjere, a ako je potrebno, da zavede i samu diktaturu, da suzbije sve mjere, koje bi mogle remetiti njegovo djelo. On je završio sa izjavom, da je siguran, da će na svojoj strani imati većinu naroda.

Kajnovije brzojavne vijesti.

Vrijenje u srpskoj vojsci.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Budimpešta, 10. avgusta.

„Az Est“ javlja iz Sofije: Pouzdane vijesti, koje su ovamo iz Soluna stigle, javljaju, da u ostacima srpske vojske vlada sve jače vrijeme. Nedavno veleizdajničko sudjenje, kojim je osuđeno nekoliko časnika zavjerenika, neizbježan je rezultat zavjere, koja je kovana još prije rata. Vlasnici razvalina srpske vlasti htjeli bi sad ma kojim načinom da učine kraj strahovitom položaju, u koji je Srbiju bacila politika sporazumnih sila. Sporazumne sile su u glavnome radile na intervenciji Grčke s toga, jer su se nadale, da će time nadoknaditi gubitak, koji su pretrpile otkazom poslušnosti Srbije. Ali je grčki narod protivan kako Venizelosu tako i sporazumnim silama. Venizelos će biti u položaju da jedva dvije divizije stavi na raspoloženje sporazumnim silama. Ni u Srbiji, ni u Rumunjskoj, Crnoj Gori i u krugovima sadanjenog atenskog parlamenta nisu ni najmanje oduševljeni posljednjom izjavom Lloyd Georgea o beskonačnom ratu.

Engleski ložaci i brodari protiv konferencije u Stockholmu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Kb. Berlin, 10. avgusta. „Vossische Zeitung“ doznaje, da je predstavnik engleskih ložaca i brodara izjavio, da se njegovo udruženje protiv, da preveze engleske izaslanike u Stockholmu.

Srbi i Mačedonija.

Mačedonsko je pitanje urodilo vanredno plodnom „literaturom“. Mnogi etnografi, koji su se dali često puta zavesti svojim simpatijama i anipacijama, zavedoše i javno mnijenje Evrope u bludnju u mnogim tačkama ovoga pitanja.

Jedni mniju, da je Mačedonija grčka, drugi opet, da je srpska ili bugarska. U ovom se mezežu protuslovnih mnijenja, koja isključivo traži oslonca na statističkim podacima, ne može drukčije ustanoviti istinu do li tako, da se uzme u pomoć jedino praktično sredstvo: slobodno izraženo očitovanje volje stanovništva putem plebiscita.

Koliko je suza prošlo ovo bijedno stanovništvo, koliko je paklenskih muka morala podnijeti ova nesretna zemlja, koliko su srpskih zlodjela morala gledati brda, ravni i doline lijepe Mačedonije!

I to se sve desilo sa znanjem i naočigled diplomata civilizovanih naroda, koji su — zasljepljeni svojim imperijalističkim i egoističkim ciljevima — nemarno gledali katastrofu jednoga masakriranoga i globljenoga, progobjenoga, mrcvarenoga naroda, koji je jedino tome kriv, što je htio biti slobodan. Velevlasti se nijesu ni makle, da zaustave ove patnje, i zato nose na sebi mnogo krivice sadanjoj užasnoj krizi.

Mi smo herojski podnijeli turski jaram, — reče mi jedan Mačedonac — mi smo pokušali sa srpskom slobodom, i njene plodove okusiti, pa, hvala, dosta nam je.

Neka govore strani pisci, koji su se bavili ovim predmetom i sud kojih je autoritativan! Ponajprije srpski učenjaci: Jovan Raić piše u svojoj „Is-oriji srpskog naroda“ g. 1794: „Mačedonija i njeno stanovništvo je bugarsko“. Vuk Karadžić, osnivač srpskoga jezikoslovlja piše 1882. god. u svom djelu „Supplement zum vergleichenden Dictionar von St. Petersburg“: „Stanovništvo je Mačedonije bugarsko i govori bugarski“. Slično se izražuje i profesor Jagić i srpski arheolog Verković.

Evropski putnici i učenjaci, koji su posjetili Mačedoniju, pružaju nam nepoprovrljive podatke o tom, kako tu zemlju nastavaju Bugari. Naročito Englezi g. M. Mackenzi i A. P. Irby, Francuzi Amie Boué, Penqueville, E. E. Consinyer i t. d. i t. d. S druge strane zastupaju odlučno to stanovništvo Česi Niederle i Jireček, Rusi P. N. Miljukov, Lawrow, Grigorowić i t. d. Ne ćemo citirati sva djela, da ne iskušavamo strpljivost običalca.

Obzirom na običaje i govor nema nikakve razlike izmedju Bugara i Slavena, koji stanuju u Mačedoniji. Običaji i kultura isti su. Većina profesora literature na sofijskoj univerzi su čisti Mačedonci. Nije pretjerano, kad se kaže, da je Mačedonija bila ognjište, sa koga se širila bugarska kultura i literatura. Tu nikohše pioniri, koji su propovjedali i borili se za neovisnost bugarske crkve. „Od svih je slavenskih idioma mačedonski dialekt najbliži slavenskom prajeziku. On se može sa najvećom vjerovatnošću smatrati zaboravljenim i usred tolikih bura sačuvanim ostatkom onoga jezika, u kom su Čiril i Metodije postavili temelje civilizaciji i literaturi Slavena. Dialekt je mačedonski i istočno-bugarski, pročišćen pod uticajem staroga slavenskog jezika postao postepeno bugarskim književnim jezikom“. (Ossip-Lourié, Bibliothèque Universelle et Revue Suisse, P. 169, Nr. 241, Jänner 1916). Od 68 ministara, što ih je Bugarska dosada imala, 38 ih je Mačedonaca. 20.000 mačedonskih dobrovoljaca javilo se za balkanskoga rata s oduševljenjem u bugarsku vojsku.

Srbi nijesu mogli uprkos svoje neobuzdane propagande u toku jednog četvrt stoljeća, uprkos neizmjenih

a opet svaki sa pogačom ili kojim drugim poklonom. Posle sa mukom su se penjali gore kod matere i, još sa većim nestrpljenjem, tamo u sobi, ne sedajući već klečeći u kraju, do zida, a nogama odgurujući čilim, da ga ne bi uprijali, čekali su da se svrši posluživanje, razgovor, pa da se opet povrate u kujan kod Magde. I tu bi, oko ognjišta, na kratkim stolicama sedeli, pili rakiju, koju bi im Magda grejala i sa njima pila. I svaki čas posle, kada gosti iz varoši počnu da dolaze, oni, držeći ispod sebe stolicice, izviruju i sa strahopoštovanjem gledaju kako su ovi obučeni, i kako se slobodno penju na stepenice, sedaju tamo, piju i razgovaraju se i to glasno, da se i kod njih ovamo u kujni čuje.

Za sve to vreme, dok su oni seljaci dolazili, Sofka se nije oblačila. Suškala je dole u spavačoj sobi. Zageledala odelo, mindjuše i spremala šta će obući. Ali kad zvona pri kraju službe počese naglo da rastu i rasturuju se na sve strane po varoši kao poslednji put; i kad do nje ovamo u sobi poče da dopire iz ulice bat koraka, glasni razgovori; i kada mati, videći a sama odozgo, iz sobe, kako se oko crkve izlazeći iz nje, crni svet i rastura, — poče ona Sofku odozgo žuriti: — Hajde, Sofko! Vreme je, Sofko! Tek što ko nije od naših došao. Sofka se tek onda poče oblačiti. Gledala je draž od one lake, čiste košulje, gotovo žute od mnogo svile; od onih dugačkih, i kao sve nove, više nego obično, teških šalvara, nabranih u bore. Samo oko jeleka je imala mnogo posla. On joj je bio mnogo pivoren i mnogo tesan. Jedva ga bila zakopčala, te je posle morala jednako

da izvija plećima i bedrima, probajući da li joj od tesnoće neće gdegod pući. Ovlaš poveza se kratkom, svilenom i zatvorene boje maramom. U nši obesi one materine u rodbini nasledjivane zlatne mindjuše sa velikim dukatom, koje su bile spojene zlatnim sitnim i dugim lancem, čija je sredina bila utvrdjena za takodje zlatnu kuku, koju zabode gore po potiljku na šamiju, te je polovine od tog lanca počese golica-vo a hladno da dodiruju po vratu i leže joj po ramenima. Kosu nije htela sasvim da zagladjuje oko čela. Naročito iza nva ostavi je, da ima malo pramenova, te da bi oni svojom senkom kao sakrili onu udolicu ispod ušiju ka vilici, a i ceo joj obraz od te senke došao tamniji, ovalniji. Od cvečta zakiti se samo jednom kitom svežih, u bašti nabranih zumbulova i medju njima jedina bela lala. I to se zakiti ne gore, više čela, nego po potiljku, naniže, niz kosu. I sa osmehom, videći kako joj to sve lepo stoji, izdije, i čisto zapahnu u kujni sve. Seljac nemo, iznenadjeno se digoše. Počese da joj prilaze ruci, ali ona ne dade. I sa istim osmehom, sa očima malo zatvorenim od zadovoljstva, u lakovanim cipelama, zakopčanim na kopče, s visokim potpetocima, koje su joj dobro čmile, jer joj zbog njih šalvare nisu dodirivale zemlju i dizale prašinu, pope se gore, mater.

Kao svakad čestita materija Uskrs i poljubi je u ruku. Mati, ušiščena a i potresena — ko zna kakve joj misli tada dodjoše, kada je vide toliko lepu i ne toliko raskošno koliko prosto i ukusno nameštenu, — gricći je, ali polako, da joj ne poremeti ni kosu, ni

odelo, poljubi je, ne u čelo, kao mati — već u usta, kao sestra:

— Vaistinu Vaskrse, čedo moje! I tebi srećan dan, i živa i srećna mi bila!

Sofka sa velikim poslužavnikom, pokrivenim izvezenim peškirom, sidje natrag u kujnu, da po njemu poredja čaše i šolje, kojima će se gosti služiti.

U tom Magda istrča iz kujne i polete kapiji. Na kapiji, postapajući se i vodjen dečkom, pojavi se stari „deda“, sveštenik Rista. Gotovo slep, poguren, dugo, od duvana i čibuka gotovo žute brade, i obrastao gustim, belim dlakama oko očiju i obrva. Trese se od starosti i jednako se muči zagledajući oko sebe, da li je zaista tu, kod njih. Njegova dosta iznošena duga mantija klimata se oko njega.

Magda mu pridje ruci. Celiva ga i čestita praznik. On je počeo dugo, trepćući, gledati, ne moguci da je se seti, tako da Magda upkajući ispred njega sama poče da mu se kazuje:

— Ja sam, dedo. Ja, Magda, Magda.

Jedva, kao kroza san, on se seti nje i nekim kao izmučenim od starosti, od usamljenog sedenja i bdenja u svojoj sobici, dugim a još jakim glasom poče:

— Ama ti li si, Magdo? A ja ne mogu, mori, da te poznam.

I vodjen Magdom podje. Mati brzo, sva radosna što ih on nikako ne ostavlja, nikako ne zaboravlja da prvo njih ne poseti, sidje i istrča preda nj.

— Hvala, dedo! Srećan ti dan i praznik, dedo!

I pošto ga poljubi u ruku, a drugom rukom uržeći ga ispod pazuha,

produži da ga ona vodi. On tresuci se, oslanjajući se i pipajući svojim štampom, koji je bio masan, išao je i jednako kao budeći se govorio:

— O, o Todoru! Kako si mi, Todoru? Šta mi radiš, Todoru!

I Sofka istrča, i ona obradovana njegovim dolaskom poljubi ga u ruku. I on, okružen njima, poče da se penje i da se nećka:

— Ama ne mogu ja gore. Bolje ja dole, tu u kujni da ostanem, jer ja ne mogu.

— Možeš, možeš, dedo. I njima dvema pridržavan, poče se peti. Prvu bi nogu lakše digao na stepenicu, ali je sa drugom teško išlo, dok bi je digao i metnuo do one prve na stepenici. Sav je zaudarao na burmut, duvan, i na neki star ali i sav, osvežavajući zadah. I kada se s rukom gore pope, i kada bi posadjen na mindrluk, kada se oseti da je seo, da je siguran u mestu, on poče:

— Pa kako ste mi? Šta mi radite? Jeste zdravi i živi? — Ja eto, — više kao za sebe produži istim onim otegnutim glasom — nikako u smrt, nikako na onaj svet. I molim se Gospodu, ali on neče, pa neče da me uzima. A teško je, Todoru. Ne može se više. Već i ne vidim, i ne čujem, a i na smetnji sam onim mojima tamo kod kuće.

I onda otpoče da se tuži, kao svi suviše stari ljudi, koji, ne što im se ne mili živeti, nego što vide koliko ih njihovi u kući ne paze, digli ruke od njih i u neko udaljeno sopče metli ih da sede. I tamo, što bi im se donelo, to bi jeli i pili. A već od starosti, prisutosti ne smeju kćeri i snahe ni da ih dvore, ni da k njima ulaze, već

samo sluge, i to muški. Ali, kao da se seti da nije u redu, naročito sada, da o sebi priča, prekide i o tome.

U tom Sofka dodje sa poslužavnikom, i poče ga posluživati. I dok ga je Sofka služila, smećče se što on ne vidi, ruke mu drhte sa onim njegovim žutim, koščatim prstima, te je ona sama morala kašičicu u usta da mu meće, dotle mu mati bila načinila cigaru i pripaljenu uturila medju prste. A još kada Sofka, znajući da on to voli, ne kao obične goste samo po jednom čašicom rakije, već na stočicu, primaknuvši mu ga do kolena, poredja pet, šest čašica, a mati takodje, čim popuši jednu, ona već drugom gotovom, zapaljenom cigarom bi ga nudila, on sav blažen, srećan, razgrmutvši mantiju i raskomočavajući se, poče da ih blagosilja i Bog zna kakvim imenima im tepa.

Ali u tom odozdo dete, koje ga je bilo dovelo, poče da viče: kako je vreme da ga vodi natrag. A po tome odmah su Sofka i Todoru znale da naročito rakijom ne treba više da ga nude, da su njegovi iz knuće zato tog dečka i poslali, da ga on vodi, a u isto vreme i da pazi na nj, da dugo ne sedi. Bojali se da se tako ne zanese, pa ne samo kod njih nego i po ostalim kućama ne podje na čestitanje, i ne opije se. Jer su znali kako je, kad mu se ukaže prilika, i onako star, oblapan, kao neko dete.

Ne toliko što je podražavan od Todore i Sofke, nego više usled rakije, a i što se nije peo nego silazio, on se poče kretati brže i lakše. Sidje gotovo sam. Sofka i Todoru ispratiše ga do kapije, i odgledaše kako postapajući se, presamičen, ide sam, ne dajući da

sveta, što su ih izdali i uprkos preradi-
ne potpore ruskih konzula, koji su im
pribavili i potporu grčkog patrijarha
i turskih oblasti, uprkos svega toga
nijesu mogli stvoriti u Mačedoniji srbo-
filsku stranku. Pa i nakon okupacije,
koja je zemlju donijela samo gaženje
zakletoga prava, ostala je Mačedonija
za Srbe tuđa, a Srbi ne prestadoše
nigda smatrati Mačedoniju osvojenom
zemljom. Sjećamo se lista, što ga do-
bismo nakon buknoga balkanskoga ra-
ta iz Skoplja: „Ne plaćite, jer našega
naroda ne može nestati. Trpimo straš-
na proganjanja. Naši su intelektualci
oružanom silom odvedeni. Ne možete
pojmiti, što se ovdje zbiva. Mi živimo
u paklu. Srbi ne štete ničemu. Napisi
su sa spomenika naših roditelja izbrisi-
sani. Ista je sudbina zadesila i napise
na našim krvavima. Sve se mora po-
srbiti...“ Tako se sistematski pro-
vodilo odnarođivanje Mačedonije.
„Pod vidom, da zaposjednuće Drino-
polja po Bugarima nije bilo predviđe-
no u konvencijama i da se odšteti za
potporu učinjenu za Bugare prigodom
opsijedanja grada, izjavilo se, da se
hoće Mačedoniju ne samo zadržati, ne-
go i posrbiti.“

Ako je mačedonski narod srpski,
kako to tvrde Srbi i njihovi prijatelji,
kako se to onda slaže na povlačenju-
ma, tamničenjima i zlostavljanjima?
Zašto su onda Srbi, kadno su prisiljeni
bugarskom navalom ostavljali Skoplje,
plijenili i palili kuće i trgovine? Ako su
stanovnici Skoplja — toga glavnoga
grada Dušanova — Srbi, čemu onda
taj vandalizam?

M. Milovanović.

Dnevni događaji.

Austro-ugarska vojna pošta u Sofiji.

U Sofiji će se u skoro otvoreni au-
stro-ugarska vojna pošta br. 406.

Smrt crnogorskog ministra u Beču.

8. ov. mj. umro je u jednom bečkom
sanatorijumu bivši crnogorski ministar
Jovan Matanović od jake živčane bo-
lesti u 45 godini svoga života. Studirao
je u Leipzigu i Beču, te je već u mladim
godinama zauzimao vidan položaj u svo-
joj zemlji. Odao se diplomatskoj struci
i bio je najprije poslanik u Carigradu,
a poslije je bio pridodijeljen crnogorskom
ministarstvu spolnih poslova. Kad je pa-
la Crna Gora, on je bio izabran da učes-
tvuje u pregovorima. Vazio je kao pri-
jatelj Austro-Ugarske i trebao je nepo-
sredno pred balkanski rat da bude po-
stavljen za crnogorskog poslanika u
Beču.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je subota 11. avgusta, po starom
29. jula. — Rimokatolički: Suzana m.;
pravoslavni: Mučenik Kalinik.

Casnička i činovnička kasina otvorena je
od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Slobodan
pristup svakom vojniku.

C. i k. vojnički dom: Citonice, soba za
pisanje i igranje, kantina. Otvoreno
od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Slobodan
pristup svakom vojniku.

Beogradski orfeum (u bašti Hotel
Takova): Početak predstave u 8:30 uveče.

Kinematografi: Vojni kino (Kolo-
seum): U 6 sati poslije podne predstava
za vojnike, a u 8:30 uveče predstava za
časnike. — C. i k. gradjanski kino
(Paris): U 6 sati poslije podne predstava
za gradjanstvo.

Noćna služba u apotekama: Od
5. do 11. avgusta vršice noćnu službu u
Beogradu ove apoteke: Dr. Panić, Sa-
borna ulica 77; Nikolić, Biltojska ulica 2;
Crveni krst, Beogradska ulica 2.

Paroplovna veza. Iz Beograda
za Zemun: 6, 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati
prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 sati
poslije podne. Iz Zemuna za Beograd:
5:30, 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30
prije podne; 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30,
6:30, 7:30, 8:30 i 9:30 poslije podne. — Iz
Zemuna za Pancsovu: u 1 sat poslije

podne i u 8 sati uveče. — Iz Pan-
csove za Zemun: U 6 sati izjutra i u
4 sata poslije podne. — Ladja, koja voz
između Zemuna i Pancsove i obratno ne
pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj
Sabac—Smederevo. Polazak iz
Sapca za Beograd četvrtkom i nedjeljom u
7 i po sati izjutra. Dolazak u Beograd u
12 i po sati poslije podne. Ponedjeljkom
odmor broda u Smederevu.

Botanička bašta. Otvorena utorkom,
četvrtkom, nedjeljom i praznicima.
Posjeta bolesnika u bolnicama; U
bolnici „Brčko“: od 2—4 sata poslije podne.
U bolnici „Brunn“: od 9:30—12 sati prije
podne i od 2—4 sata poslije podne.

Riječno kupatilo na Savi, otvo-
reno od 6 sati izjutra do 7 sati uveče.

Rimokatolička služba Božja.

Sutra u nedjelju, 12. avgusta, slu-
žiće se:

1. U konaku: u 8 sati njemačka
i srpsko-hrvatska propovijed i sv. mi-
sa za vojništvo. Slobodan pristup ima
i gradjanstvo.

2. U župskoj crkvi (Poslanič-
ka ulica): u 8 sati ujutro tiha sv. misa.
— U 10 sati njemačka propovijed i pje-
vana sv. misa.

U 4 sata poslije podne večernja.
U radne dane počima prva sv. mi-
sa u pol 7, a druga u pol 8 sati ujutro.

Istorijski kalendar.

Na današnji dan 11. avgusta 1812.
god. rođen je u Saint-Lou, u okrugu
La Manche čuveni francuski književnik
Octave Feuillet. — 11. avgusta
1813. god. objavio je austrijski car rat
Napoleonu I., koji je već od proljeća te
godine ratovao sa Rusijom i Pruskom.
Preko ljeta vodili su se pregovori izme-
đu ovih dviju sila i Austrije, koji su
doveli do toga, da je i Austrija pristupi-
la savezu protivu Napoleona i objavila
rat Francuskoj. — Danas je 40-godiš-
njica smrti jednog srpskog velikana na
prosvjednom i kulturnom polju — Jo-
vana Gavrilovića, velikog naučnika
i mecena, koji je umro (29. jula) —
11. avgusta 1877. god. Jovan Gavri-
lović rođen je u Vukovaru 3. novem-
bra (po st.) 1796. god. u bogatoj trgovač-
koj kući. Školu je učio prvo u rodnom
mjestu, zatim u Pečuju, St. Karlov-
cima i Stolnom Beogradu. Želeći
postati profesor, studirao je prvo u
Segedinu, a zatim na protestantskom
liceju u Sopronju državno-pravne nau-
ke. No po želji očevojoj odustade od svoje
namjere i vratio se u Vukovar, gdje je u-
čestvovao u očevoj razgranatoj trgovini.
No i kao trgovac on nikako nije napu-
štao naučni rad. Već sama činjenica što
je obilno pomagao moralno i materijal-
no Vuka Karadžića u početku njego-
vog rada i što je znatno pomagao izla-
ženje prvih izdanja „Srpskog Rječnika“
predstavlja veliku zaslugu Gavriloviću.

Njegovu davnu odluku, da kad-tad stal-
no predje u kneževinu Srbiju, u koju je
često odlazio, ubrzo strašni požar, koji
je 1813. god. uništio 300 kuća u Vuko-
varu i među njima teško oštetio Ga-
vrilovića. U ljeto 1813. god. Gavrilović
predje u Srbiju, gdje odmah dobije za
sekretara srpske diplomatske agencije u
Carigradu (ovaj su naslov umala srpska
poslanstva na strani — kao bugarska od
1908. god. — do potpune nezavisnosti
1878. god.). 1834. bude premješten za
sekretara kneževine kabinetske kancelarije,
zatim predje za neko vrijeme u sudsku
službu, da se 1836., odlaskom za sekre-
tara diplomatske agencije u Bukure-
štu opet vrati u diplomatsku službu.
1839. pozvat je natrag u Srbiju na visok
položaj: načelnika u ministarstvu finan-
sija, na kome je položaju sa malim pre-
kidima ostao sve do promjene dinastije
na Sv. Andrijskoj skupštini 1858. god.,
kada je postao ministar finansija, a ma-
lo za tim i član državnog savjeta. Pos-
lije pogibije knjaza Mihajla 1868. god.
postao je pored Ristića i Blaznavca na-
mjesnik kneževskog dostojanstva. Na o-
vom najvišem državnom položaju ostao
je sve do punoljetstva knjaza Milana
(10./22. VIII. 1872. god.) kada je stavljen
u penziju. Umro je, do kraja pri potpunju
umnoj svježini u dubokoj starosti 10.
VIII. 1877. god., dakle ravno prije 40
godina, 12. je svečano saranjen. Na po-
grebu je učestvovao sam knez Milan.
Gavrilović je kao što rekosmo, s jedne
strane bio sam naučnik, s druge strane
je obilno pomagao sve naučne i pro-
svjetne težnje. 1847. god. postade član
„Društva Srpske Slovesnosti“
(docnijeg „Srpskog Učenog Društva“ od-
nosno „Srpske Kraljevske Akademije Na-
uka“), a malo zatim i njegov potpred-
sjednik. Kao plod svojih zamašnih pu-
tovanja u toku 40-ih i 50-ih godina izdao
je nekoliko opširnijih geografskih i
istorijskih studija. 1846. god. iza-
šao je njegov „Geografsko-
tistički rečnik kneževine Srbi-
je“. Kao načelnik ministarstva preuređio
je penzioni fond za činovničke udovice
i siročad i time mnogo zadužio srpski
činovnički stalež. 1855. bude izabran za
počasnog člana „Društva za povjes-
nicu i starine jugoslovenske“ u
Zagrebu, kao što je 1867. god. bio je-
dan od prvih počasnih članova
„Jugoslavenske Akademije Zna-
nosti i Umjetnosti“. 1865. godine
odlikovan je visokim ruskim ordenom
Sv. Ane II. stepena. Gavrilović ima mno-
go zasluga za ostvarenje stalnog po-
zorišta u Beogradu. Kao što je u mlado-
sti pomagao Vuka, tako je docnije u
Beogradu duže vremena pomagao Gju-
ru Daničića i Branka Radičevića.
No najviše od svih zadužio je srps-
ke učitelje. 9. oktobra 1872. osta-
vio je ugovorom sa ministarstvom pro-
svjete svoju kuću i 250.000 dinara goto-
vine kao osnovicu „Učiteljskom U-

druženju“. Ova njegova zamisao za-
koniskim putem ostvarena poslije Gavr-
lovićeve smrti, 20. IX. 1885. god. 5. jula
(po st.) 1893. god. otkrili su zahvalni u-
čitelji svom dobrotvoru Gavriloviću spo-
menik na Kalemegdanu. Gavrilovića
stogodišnjica (24. nov. 1896. god.)
svečano je proslavljena osnivanjem škols-
kog muzeja i biblioteke pod imenom
„Spomenik Jovana Gavrilovića“,
u kojoj je do sad izašlo mnogo korisnih
knjiga. — 11. avgusta 1901. godine u-
mro je znameniti talijanski državnik
Francesco Crispi u Palermu na
Siciliji. — 11. avgusta 1905. godine
umro je u Giessenu istoričar Wilhelm
Oncken.

Varaždinsko kazalište u Zemunu.

Sinoć se pred punom kućom izvodila
društvena Nušićeva drama „Svijet“
u režiji g. Rogoza, koji je ujedno glumio
naslovnu ulogu i ubrao na više mjesta
plesak i odobranje; i ostali udionici,
imenito g-dja Hajdušković, Hrvojić i De-
sa Marković istakli su se osobito te upot-
puniti cjelunom. Večeras se daje senzaci-
ojalna „Legenda s periferije velegrada“
— Molnarov „Lilom“ s gosp. Bekom u
naslovnoj ulozi. To je atrakcija prvog
reda i u Zemunu se izvodi prvi put;
ulogu Juli daje g-dja Hrvojićka a Fi-
čura g. Rogoz. U nedjelju će se izvoditi
Hovstova vesela igra „Raj na zemlji“
s gg. Hajduškovićem, Bekom, Rogozom
te g-djama Hrvojićkom i Bukšeg. Dalje
su na repertoaru „U dolini“ i „Hasan-
aginica“ s članovima kr. hrv. zemaljs-
kog kazališta iz Zagreba: g-djom Ninom
Vavrom i Mihajlom Markovićem. Dru-
žina će, kad svrši svoje gostovanje u Ze-
munu, produžiti valjda svoje gostovanje
i u Beogradu.

Za beogradsku sirotinju.

Crkva Svetog Marka na Starom
Groblju poslala je sirotinjskom o-
djeljenju opštine grada Beograda svotu
od 15 kruna, kao svoj prilog za beo-
gradsku sirotinju, a koju je svotu sku-
pila na tasu prilikom bogoslužjenja.

Kažnjena nepažnja.

Zbog toga, što nisu opravili ošte-
ćene vodovodne instalacije kažnjeni su
posljednjih dana po 1000 kruna ova li-
ca: Vasilije Vasić, vlasnik kuće u Hi-
lendarskoj ulici br. 25, Ljubica Naumović,
vlasnik kuće, Hilendarska ulica br. 31,
Ružica Filipović, vlasnik kuće, Hi-
lendarska ulica br. 36, Milica Kasanović,
vlasnik kuće, Hilendarska ulica br. 38,
Katarina Stojanović, vlasnik kuće, Sja-
kaska ulica br. 7, Radovan Markovan-
Marković, vlasnik kuće, Rađenjska ul.
br. 3.

Imaoci koncesije za kupovinu sitne stoke.

Svi imaoci koncesije za kupovinu
sitne stoke za opštinu grada Beograda,
pozivaju se ovim, da se sa kupljenom
stokom najdalje do 15. ovoga mjeseca
jave takseno-poreskom odjelenju opštine
grada Beograda, jer će od 17. ovoga
mjeseca opština grada Beograda dobijati
sitnu stoku za ishranu gradjanstva od
strane c. i k. intendanta glavne vojne
gubernije, te od toga vremena ne će
moći otkupiti od njih više stoku.

Kažnjeni piljari.

Zbog pretjeranih cijena životnih na-
mirnica kazneno je c. i k. okružno za-
povjedništvo grada Beograda ova lica:
Simu Mladenovića, Višnjiceva ul. 5, 50
kruna; Ivana Vasiljevića, Saborna ulica
120, 100 kruna; Vukašina Savića, Zadra-
Todora ul. 6, 50 kruna; Netiku Lazar,
Solunska ul. 16, sa 4 dana zatvora i
50 kruna globe; Hristinu Kostić, Vla-
detina ul. 6, 100 kruna; Sofiju Koen,
Jevrejska ul. 12, sa 100 kruna i Ra-
kulu Kario, Saborna ul. 18, 100 kruna.
— Dalje su kažnjeni Aleksa Ilić, Ko-
čina ul. 28; Petruša Pavicević, Kralja
Aleksandra ul. 1, Angelina Genić, De-
čanska 37, Naum Dimitrijević, Skopljan-
ska 12, Tanasije Milošević, Dečanska 3,
Dragoljub Acić, Makedonska 14, Naum
Gjorgjević, Dečanska 2, Zorka Marko-
vić, Dečanska 4, i Leposava Dejanović,
Kralja Aleksandra 32, zbog prekršaja o-
brtničkih pravila time, što su u prkos
objavljenoj naredbi i u prkos opomena
nijesu istakli cijene separatno za svaku
robu, sa po 20 dana zatvora i sa po 200
kruna globe.

Gubitci.

Živana Ivančević, sa stanom u
Ratarskoj ulici 62, izgubila je na putu
do palilulskog trga ručnu torbu, u kojoj
je bilo: jedna novčanica od 20 kruna,
jedna od 10 kruna, 14 od po 1 krune,
jedan biljez od 10 kruna i jedna legiti-
macija na njezino i na ime Petra Ivan-
čevića. — Vodnik Ludvig Lukeč, u
službi pri guberniji, izgubio je na rat-
nom mostu crn kožni novčanik od pet
odjeljena i u njima 400 kruna u raznim
navčanica. Nalazač se moli, da do-
nese novčanik c. i k. okružnom za-
povjedništvu grada Beograda, gdje će do-
biti 50 kruna nagrade.

Kroz Albaniju do Krfa.

Patnje srpskih izbjeglica zimi g. 1915.

Ove je godine izišla u Zenevi u
Švajcarskoj knjiga Ljubiše Valića, rat-
nog slikara, a zove se „Doživljaji
narednika Miladina“. U njoj su
vjerljivo i po istini opisani doživljaji i
patnje srpske vojske i srpskih izbjeg-
lica, koji su ostavljeni od svojih „sa-
veznika“ krenuli iz domovine u dale-

ke, neznane krajeve. Pisac dakako
nije mogao prikazati cijelu „bežaniju“
nego je samo opisao put i događaje
onoga dijela vojske, u kojoj je bio „na-
rednik Miladin“, i to onako, kako mu
je po svom sjećanju ispričao Miladin.
U uvodu svoje knjige kaže pisac buk-
valno: „Događaje i epizode toga pu-
ta, kako ih je osjetio, video i doživio
jedan od onih hiljada muče-
nika, pripoveda narednik Miladin.
Svaki događaj, svaka epizoda, koju
priča Miladin, potpuno je verna i isti-
nita. Nema ničega izmišljenoga, ničega
neistinitog.“

Iako su doživljaji narednika Mila-
dina tako grozni, da ih jedva čovječja
uobrazilja može zamišljati, a kamo li
da bi shvatila, kako su mogli te doživ-
ljaje ljudi, žene i djeca preživjeti; —
iako čovjeku staje pamet i srce se koči
čitajući te patnje unesrećenog naroda,
mi ćemo ipak od vremena do vremena
donositi odlomke iz ove knjige, da bi
naši čitatelji iz opisa očevidaca mogli
sebi staviti sliku o nesreći onih, koji su
pretrpjeli nadčovječne muke i patnje,
te koji su nakon što su ostavili svoja
imanja „umirali smrću od gladi i zime,
u pustim i zavejanim planinama al-
banskim“, kako veli pisac, a sve sto-
ga, što su bili zavedeni lažnim obeća-
njima saveznika, koji su ih u najodluč-
nijem času izručili gotovoj propasti.
Grozne su slike, ali velika je iz njih
pouka za budućnost! Srbin, koji je
ostao na svom domu, moći će da is-
poredi patnje izbjeglica sa svojim
smirenim životom, moći će da vidi, što
su Srbima učinili tobožnji „prijatelji“,
a što tobožnji „neprijatelji“.

Ali nek priča narednik Miladin!

Kao nabujali potoci posle kiše, ta-
ko su izgledale mase izbeglog naroda,
komore i vojske, koje su se kretale po
putevima i drumovima, koji vode u
Prištinu. Prištinske tesne i krivu-
dave ulice bile su potpuno zakrčene
kolima sa konjskom i volovskom za-
pregom i nepreglednom masom vojske
i izbeglog naroda. Satima se moralo
čekati, pa da niz kola, koji je zastao
radi toga što se na čelu povorke slo-
mno točak, ili pao izmučeni i pregla-
dneli konj, opet krene napred. Mase ko-
je su neprestano priticale, kao da su
ponirale u malenoj Prištini. Gledajući
sve ono, što se putevima kretalo pre-
ma Prištini, činilo se, da ni stoti deo
neće moći ni ući u varoš, a kamoli
odneti naći mesta. Vreme, koje je sve
doile bilo lepo, promeni se i hladna je-
senja kiša počne natapati odela jadnih
izbeglih žena i dece, stvari natovarene
na kolima, puteve i njive. Svaka kap,
koja je padala, otežavala je i onako te-
žak položaj. Drumovi se raskaljaše.
Zaprega, koja se od gladi i umora je-
dva kretala, počne padati i umirati u
amovima. Jedna prozebla deca, koja
još, dok drum beše svu, mogoše naći
mesta na kolima, moradoše sada, po
hladnoj kiši i blatu, peške ići. Ali nji-
hove prozeble i umorne nožice ne mo-
goše dugo održati. Plač i jauk
prenosio se od jednog do drug-
og, dok, kao neki požar, ne
zahvati čitavu povorku.

U toj bedi, vojnici, koji su nallazi-
li, bacali su sa sebe svoje potrebne
stvari, samo da bi mogli poneti po
neko nepoznato, tuđe detence, koje je,
obešeno o ruku majke ili sestre, jedva
izvlačilo svoje umorne nožice iz gli-
ba. Pa kada bi ugledali prve kuće pri
ulazu u Prištinu, oni bi napregli još svu
zaostalu snagu i požurili da stignu u
varoš, nadajući se da nadju malo kro-
va i komad hleba.

Tek sa ulaskom u Prištinu, svaki
je video strahotu položaja. Nije bilo ni
sobice, ni štale, u kojoj nije bilo de-
setina duša, koje su na goloj
zemlji umirale od gladi i
zime.

U zgradi starog srpskog konzula-
ta, nastanuo se stari kralj Petar i pre-
stolonaslednik Aleksander. Vrhovna
komanda u zgradi komande mesta, bi-
la je potpuno opsednuta od ljudi, žena
i dece. Svako je htelo izvestaj i savet,
šta da radi. Među izbeglicama počese
se pojavljivati glad i boleštinu u
svoj svojoj strahoti. Po ulicama
sam sretao majke kako nose svo-
ju decu u naručju, raspitujući za leka-
ra. Malena, umorena i mršava lica,
behu purpurna od vatre u groznici.

Na uglu jedne sporedne ulice, sre-
te me žena sa detetom u naručju. Nje-
ne velike crne oči, gledale su me pro-
dirući. Videv u mojim rukama hleb,
koji sam teškom mukom dobio u je-
dnoj bolnici, ona mi naglo pridje, iz-
vadi iz nedara zlaftan medaljon, pa
pružajući ga reče: „Samo komadić
hleba, kad mi se dete probudi, da imam
čim da mu zavaram glad“. Izvadih
nož, da otečem komad hleba, a ona
videv moju nameru, poče da plače, dr-
žeći na dlanu medaljon sa slikom. I
nehotice pogledah u sliku, samo da iz-
begnem njeni pogled. Stresoh se. Po-
znadoh na slici majora Ljubu. Je-
dva prošaptah: „Mo vam je to gospo-
djo“? a ruke mi počese drhtati. Ona
prestade plakati, pogleda me pravo u
oči, pa reče odlučno: „Moj muž“, pa
zatim, kao uplašena, što mi je tim gla-
som kazala, dodade tiše: „Kroz dva tri
dana, kažu mi, da će i on, sa svojom
jedinicom stići ovamo“. Srce mi se
steglo. Izvadih nož u polu zarezanog
komada, pa joj pružih čeo leb. Ona
smotriv moju nameru, htede odbiti, ali
je ja uverih, da imam još dva leba kod

kuće. Oprostih se s njom i požurih, da
se sklonim od njenih pogleda, jer sam
se bojao, da će mi iz očiju pročitati
strašnu tajnu, koju sam znao: Major
Ljuba, poginuo je pre neko-
liko dana u borbama na Jan-
kovoju Klisuri.
(Nastaviće se).

Poslijednje brzojavne vijesti.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

(b. Berlin, 10. avgusta.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rūp-
prehta bavarskog:

U Flandriji kolebala je juče kod
promljenjivog vidika borbeno djelatnost
topništva u svojoj jakosti; ta se djelat-
nost uveče općenito povećala, ona je po-
trajala i preko noći, a u zoru se izme-
đu Ysere i Lyse uzdigla do najjače
bubnjarske vatre. Poslije toga su u ši-
rokim odsjecima istočno i jugoistočno od
Yperna započeli jaki neprijateljski pje-
šadijski napadaji. U Artoisu bila je vrlo
živahna topnička borba s obje strane
Lensa i južno od Scarpe. Uveče su na-
pali Englezi od puta Monchy-Pell-
ves do druma Arras-Cambrai u guš-
tim masama. Naša je uništavajuća vatra
razarajuće udarala u njihove pripreme
položaje. Prodiruće jurišne buji-
ce pretrpjele su u našoj odbran-
benoj vatri kao i u borbi prsa
u prsa sa našim u borbi oprobani-
nim pukovima najteže gubitke
te su posvuda odbačene. Sjeverno
od St. Quentin a oteli su branden-
burški bataljuni Francuzima neke ro-
yovske linije u širini od 1200 metara.
Neprijateljski su protivnapadaji osujeće-
ni. U našim je rukama ostalo preko 150
zarobljenika.

Front njemačkog prijestolona-
sljednika:

Između Soissons a Reimsa
u zapadnoj Champagni i na obim
obalama Maase dosegla je vatra od
vremena na vrijeme znatnu jakost. Jed-
no francusko izvidničko odjelenje, ko-
je je provalilo na drumu La onne-Sois-
sons, protjerano je protivnapadajem.
Istočno od Maase provalile su baden-
ske navalne čete u francuske položaje
sjeverno od Vacheravillea i odan-
le privede nekoliko zarobljenika.

Poručnik Gentermann oborio je
dva osmatračka balona.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda
bavarskoga.

Oživjela borbeno djelatnost kod
Dvinska, južno od Smorgona i
kod Brody-a. Ovdje je jedno predu-
zeće njemačkih i austro-ugarskih četa
privedo preko 200 zarobljenika.

Front general-pukovnika nadvoj-
vode Josipa:

Jugo-istočno od Černovica
vodila se žilava borba. Naše su čete
provalile na više tačaka u neprijatelj-
ske pogranične položaje. I u seretskoj
nizini, na Solki, postignute su poslije
odbitih neprijateljskih protivnapadaja
prednosti. Između dolina Trotus i Pat-
na zauzele su savezne čete u prkos ži-
lavog otpora Rumunja na jurši više vi-
sinskih položaja. U posljednjim danima
zarobljeno je u ojtoszkom odsjeku
preko 1400 neprijateljskih vojnika, a
zaplijenjeno 30 mašinskih pušaka.

Front maršala pl. Mackensena:

S obiju strana željeznice Fočani—
Adjutlnou njemačke su divizije sebi
iznudile u širokom frontu prijelaz pre-
ko Susite. Neprijatelji su pokušali, da
u ogorčenim protivnapadajima i uz
pomoć jakih snaga zadrže naše prodi-
ranje. Svi su se njihovi napadaji, pove-
deni frontalno kao i s boka, izjalovi-
vili uz najteže njihove gubitke.

Mačedonsko bojište:

Ništa naročitoga.
Prvi zapovjednik glavnog stana
pl. Ludendorff.

Teški časovi sporazumnih sila.

Priznanje Bonar Lawa.

Kb. Bern, 10. avgusta.

„Times“ javlja, da je Bonar
Law izjavio u donjem domu: Nalaz-
zimo se u opasnoj krizi. Do-
gadajali su u Rusiji doveli do
velike promjene u položaju.
Svim se narodima sporazum-
nih država zamaglilo pred
očima od tog udarca.

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

ZUBNI LJEKAR

HRISTINA ORLUŠIĆ

Specijalista za vještacke zube i vilice.

Zlatne krunice, zube na šraf i čuprije. Sve vrste plombi, vadjenje zuba i bez bola. Čišćenje zuba, vrši opravke i preradu.

Ord.: od 8-12 prije podne i 2-6 poslije podne radi i nedjeljom i praznikom. Beograd, Dečanska ulica 3. 32159-1

Kupovine i prodaje

NA PRODAJU

Ima jedna elegantna i moderna soba, kao i ostale kućevne stvari i jedan aparat za hladjenje jela, potpuno očuvan. Upišati Jelenu Ristić, Milošević 77. 32179-2

DVOKOLICE

(Čezde) polovne, sa jakim federama na prodaju. Uplatiti u kafani kod "Tri paora", preko puta Hotel "Slavija". 32249-2

NA PRODAJU

Stakleni krov (staklo i gvozdene konstrukcije) u veličini 80m3, 50 dasaka debjine 3-5 cm, eksera (stara izrada) veličine 7 i 8 cm. Može se vidjeti svakog dana od 6-8 sati po podne. Gundulićev Venac 13. 32258-2

PIANINO

crno dobro očuvan, prodaje se u Studeničkoj ulici 5. 32290-2

HARMONIUM

veliki sa 11 registra vrlo fini zvuk, prodaje se u Studeničkoj ulici 5. 32289-2

MANJA KASA

potrebna je opštini Veliko Selo. Ko ima na prodaju, neka se javi u kafani "Lazarevac", Balkanska ulica 68. 32292-2

Namještenja.

RADNIKE:

Elektro mehaničara, Siosera i filca potrebuje odmah, sa dobrom platom, kao i nekoliko dečaka.

Elektro mehanička radionica

Milutina S. Markovića

Beograd, Terazije br. 8. 898-3

Traži se kasir

za Grand Hotel. Stupiti može odmah. 32273-8

VALJANA

ženska za posluživanje ili za stalno, potrebna je odmah u Fruškogorskoj ulici 9. Prijaviti se do 5 sati poslije podne. 32291-3

Stanovi.

3-4 sobe

u namještanju, u blizini kalmegdana traže se pod najam. Ponude slati administraciji ovista pod "Sch. u B. 457". 32285-4g

Razno.

Dimitrije Džanga nadzorik duvana, radi prijema novaca, neka se javi Periklesu Zacho. Sveti Sava ulica 9, u Beogradu, ili neka pošalje adresu. 32268-5

Traži se

Nadežda Simonović, služavka, čija se javi Milevi Milojević, Zorina ulica 56, radi saopštenja. 32277-5

9. ovog meseca izgubljen je notes sa dokumentima, jednim stočnim pasošom, legitimacijom, dozvolom za rad s kolima, kartonom od pečovanja i 12 kruna u novcu. Notes je izgubljen u varoši dubrave iz Višnjičeve ulice kroz Skenderbegovu do Karaburme. Umoljava se onaj, koji bude našao da novac sebi zadržati, a dokumente donese Svetoliku Davidovću u ulicu Jevrejsku broj 11, gdje će dobiti pristojnu nagradu. 32296-5

KOESPONDENCIJA.

Stevi Aćimoviću, Zeneva. Julka Milčević iz Obrenovca molim za invalidu dosudjenu 30 dinara mesečno rešenjem va-ljevskog prvostepenog suda, koje se nalazi kod Milovana Arandjelovića predata mu septembra 1915 god. — odnosno poginulog joj muža Milutina, bivšeg vojnika V pešačkog puka. 32261-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim izvestite me preko ovoga lista za mogla sina Radomira Milovanovića iz Koplara, srez Jasenice, okrug Kragujevac. On je narednik 13. puka čimčke divizije. O njemu čuh, da je umro Brineva vrta, zato se što prije raspitajte i obavestite me o njegovom stanju. Radoljka Milovanović, Koplari, pošta Arandjelovac. 32284-8

Savi T. Rančiću, advokatu, Zeneva. — Jako smo zabrinuti za Vladu jer mnogo vrijeme o njemu ništa ne javljate. Molim budite dobri, pa nas prvom poštom izvestite. Pozdravljamo vas. Stanoje Stanojević, Sv. Savska 1. 32274-8

Aci Stefanoviću, medicinaru, Čuprija. — Obavještava vas dr. Aleksa Vitman sljedeće: Izvestite gospodju, da sam zdrav i da sam do sada poslao 450 drahmi, a sada šaljem još 250 fr. na adresu dra. Gemaška za Čupriju. Molim da nastanete da novac odo gospodji, gdje se nalazi. Ako je moguće izvestite u kojoj je varoši. Odgovorite istim putem, a i preko Zeneve. Vaš oglas od 11. Januara pročitao sam. S pozdravom i zahvalnošću dr. Aleksa Vitman. Darinka Stefanović, Stiška 9, Beograd. 32210-8

Mileva Stefanović, Niš, Lindenkviststrasse br. 5. — Javite Tinki Laze Petrovića, da dodje u Mladenovac, da primi od Cvetka Gjordjevića 1000 kruna. Pozdrav od Jovana Gjurdjevića, Mladenovac. 32278-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim dostavite Dragoljubu Iliću, poručniku 9. puka, da mu je žena Lepa u bijedi. Neka Dragoljub javi Svetozaru, da je i Dara u oskudici, neka odmah novac pošalje. Otac je umro 30. maja. Ruža Marković, Niš. 32279-8

Cvetko Gjurdjević, trgovac iz Mladenovca, poziva udovu Hristinu Lazara Petrovića, učitelja iz Vlaske (kod Mladenovca) i udovu Julijanu Lazarević, popadnju iz Sopot i Vidosavu Krste Miloševića iz Niša-Čupičeva 35 i djecu pokojno Draginje Milojević, učiteljice iz Sopot, koji imaju kod mene novac, da isti prime. 32280-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim da me ovim putem izvolite izvestiti, da li su živi i gdje se nalaze: Radoljca Janković iz Drlupe, sreza kosmajskog, okruga beogradskog, redov 1. baterije, 3. artiljerijskog puka dunavske divizije; i Stevan Pantelić iz istog mjesta, redov pješak, 2. čete, 4. bataljona, 7. puka, 1. poziva. U isto vrijeme izvestite obojicu, da su im svi zdravi sem što je Radoljčin otac umro. Unaprijed blagodarne Persa, žena Radomira Jankovića i Smitjana, žena Nikole Pantelića iz Drlupe, sreza kosmajskog, okruga beogradskog. 32282-8

Mici D. Cukavac, Kruševac. — Molim te Mico, javi nam odmah preko "Beograd. Novina", da li te je skoro izvestio Do-bra kako su Vlada i Dragi, jer već nekoliko mjeseci nemamo vijesti od njih, pa se bринemo šta je s njima. Mnogo pozdrava od ujne, uke, Momčila i Radmila Cukavca, Požarevac. 32202-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim izvestite me za mogla brata Tamasija Gajića, 3. četa, 1. bataljona, 7. pješadijski puk, 1. poziv, da li je živ i gdje se nalazi, jer nam se nije javio nikako. Mi smo svi zdravi i nalazimo se u kući: Orešac, Smederevo, sestra Radmila, snaja Dina sa djetom. Blagodarim vam Radmila Gajić, Cara Uroša 45, Beograd. 32287-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim izvestite me preko ovoga lista, Angjelina sa djetom, Saborna ulica 43, Beograd. 32288-8

Stevi Aćimoviću, Zeneva. — Molim nastanite, da dobijemo pomoć akonto naše invalide. Samo rešenje primismo, a od para ni kraja. Velika sirotinja. ni oca ni majke jednog bratčića od 6 godina. Vašom dobrotom što bržijoj pošaljite se nada blagodarina Katarina Pantelić od 14 godina, Dragčevića va-ljevskaja. A 2669

D. Radoljoviću, Aca Dinić, Jovan Premović, Mihajlo Čolić, Zeneva. — Molim zauzmite se, da što prije dobijem povećanu sumu od moje plate, koju kao kočnicar beogradske željezničke stanice sa dodatkom mjesečno 170 K nije sam primio od 1. novembra 1915. Sa porodicom se u oskudici nalazim u selu Trešnjevici srez dragačevski, okrug čačanski. Poštuje vas Milenko Milovanović. Kao redov 1. čete, 4. bataljona, 3. prekobrojnog puka, 1. poziva, ranjen 4. septembra 1914. Desnu sam nogu do kuka izgubio 23. oktobra 1914. Podaci za invalidu podnijeti su ministarstvu. Riješeni nijesam dobio od evakuacije vojske. Staru majku, oca, sestrične sročice, svoju situaciju djetu i brata Iliju Todoljovića, redova 1. čete, 4. bataljona, 4. puka, 3. poziva, za koga ništa ne znam od oktobra 1915. nesposoban za svaki zemljoradnički posao ne mogu izdržati. Molim što prije za novčanu pomoć i izvještaj o bratu Iliji. Milija Todoljović iz Stupčevića srez ariljski, okrug užički. Molim izvestite Dragicu Perišića, kaplara bolničara iz Bogoevica, srez ariljski, okrug užički, broj pošte 512. Svi ukučani sa Bogdanom zdravi. Njegove karte dobivamo i često pišemo. Pozdravlja ga njegova žena Rajka Perešić. A 2671

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim vas izvestite me za mogla Iliju Jovanovića, vojnika 2. čete, 2. bataljona, 11. puka, 1. poziva iz Batočine. Zahvalna Živka Jovanović, Batočina, okrug kragujevački. Sre. 46

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Rudolf Schietner, Kragujevac

Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim vas izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me, šta je sa mojim mužem Dragomirom Miletićem, dream kragujevačke fabrike, a sada je opet pri fabriki sa ostalim majstorima bio. Javite mu, da sam u oskudici sa djetom. Novac neka šalje mjesečno. Ako je umro, javite radničkom fondu, da mi pošalje pomoć, jer imam troje djece. Mnogo vam blagodari Stanislava Miletić, Mihajlova br. 5, Kragujevac. Sre. 45

Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, gradjansko odjeljenje.

No 2072/27-1917.

Objava.

Vjerovnici zaostavštine Save Piperna iz Beograda Takovska ulica br. 23. imaju svoja potraživanja do 31. avgusta 1917. godine kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u 9 sati pred sud predstati, inače će se zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti.

Beograd, 26. jula 1917. Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, gradjansko odjeljenje. 896

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 2373/5-1917.

Objava.

Vjerovnici zaostavštine Arse Atanackovića i njegove žena Lenke iz Beograda, Pop Lukina ulica, br. 24. imaju svoja potraživanja do 15. septembra 1917. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u 9 sati, pred sud predstati, inače će se zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti.

Beograd, 2. avgusta 1917. Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. 32251

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 2808/4-1917.

Objava.

Vjerovnici zaostavštine Julke Dačić iz Beograda, Bitoljska ulica br. 65. imaju svoja potraživanja do 15. septembra 1917. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u 9 sati, pred sud predstati, inače će se zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti.

Beograd, 2. avgusta, 1917. Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. 32250

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 1652/12-917.

Objava.

Vjerovnici zaostavštine Mihajla Bradovića iz Beograda Knez Mihajlova ulica, broj 17, imaju svoja potraživanja do 15. septembra 1917. kod ovoga suda prijaviti ili toga dana prije podne u 9 sati, pred sud predstati, inače će se zaostavština bez obzira na njihova potraživanja raspraviti.

Beograd, 8. avgusta 1917. Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad.

LJETNA POZORNICA



HOTEL TAKOVO TERAZIJE 29.

DANAS u Subotu 11. augusta 1917.

u 9 s. na večer PREDSTAVA u korist beogradskih dobrotvornih institucija.